

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

LEYENDO LA PRENSA

De «Diario de Valencia»

No hay que hacer caso de alarmas —El día de ayer fué, como los anteriores, de absoluta normalidad.

Sin embargo, continuaron durante la mañana y tarde las alarmas telefónicas, con avisos verdaderamente catastróficos sobre asaltos de conventos y casas religiosas.

Sin duda hay algún elemento extremista decidido a llevar la intranquilidad a los espíritus, valiéndose para ello de noticias llamadas telefónicas, con avisos verdaderamente catastróficos sobre asaltos de conventos y casas religiosas.

Nos complace reconocer que las autoridades han tomado toda clase de medidas para tranquilidad de los ánimos, enviando fuerzas del Ejército a los institutos religiosos dedicados a la enseñanza, para que puedan con completa tranquilidad continuar el cumplimiento de su alta misión educativa.

Pero todos los ciudadanos y las propias Ordenes religiosas deben contribuir a que los alarmistas no salgan con la suya. Los ciudadanos, procurando no recoger de la calle ninguno de estos rumores ni agrandándolos, aunque sea con el recto fin de poner sobre aviso a los que se dicen amenazados; y las Ordenes religiosas, haciéndose cargo de la realidad, que,afortunadamente, nada tiene por hoy de pesimista.

El ambiente de este momento histórico es absolutamente favorable al sostenimiento del orden; en ello tienen singularísimo empeño las autoridades republicanas, y el deber de todos es contribuir a robustecer el principio de autoridad.

Hay, en fin, que levantar los espíritus.

No hay que olvidar que ayer mismo hubo quien en la plaza de Castelar daba vivas al rey..., y resultó ser un comunista.

Tengan todos muy presente esto. Cuando venga la paz y el Gobierno republicano presente su programa, será hora de discutirlo.

La hora de hoy es la del frente único contra el extremismo comunista, que pretende y pretenderá aprovecharse de la inquietud de estas horas hacia sus fines soviéticos, y para ello nada mejor que la colaboración leal y decidida con la autoridad para el mantenimiento del orden, y la propia seriedad que debe recibir con desprecio y con virilidad cuantos rumores alarmistas circulan los elementos interesados en el desorden.

Dios vela visiblemente por España y no ha de abandonarla en este período crítico de su Historia. 18-4-31.

De «El Debate»

Sinceramente pensamos que hay motivo para intranquilidad. Nuestra impresión es que esperan días muy amargos a la Iglesia española, como no cambia la actitud de los católicos y estos se apresen a defender en serio el catolicismo.

Para expresarnos con toda claridad, concretaremos nuestro modo de ver la situación. Por ahora nos parece que no amenaza ningún peligro inminente. Ha pasado en los centros religiosos la alarma de los dos primeros días. Los sacerdotes que el martes y el miércoles circularon por la calle vestidos de paisano han podido hacer lo con el traje tal y sin padecer molestias. No se ha suspendido el culto en ningún templo, ni hay que señalar des-

mán importante sobre este particular. Muchos religiosos que habían permanecido días atrás fuera del convento se han reintegrado a él. El Gobierno ha dado al Nuncio la seguridad de que la República no será hostil a la Iglesia, si la Iglesia no es hostil a la República. Y de esto último no hay temor, porque los católicos, sean las que fueren sus ideas políticas, soportan el poder constituido de hecho.

Mientras dure el Gobierno actual, no esperamos, pues, un ataque a la Iglesia. Ello sería en los gobiernos insensates suicida. La autoridad del Gobierno está contenida en los límites que señalamos en nuestro editorial de anteayer y no puede atacar a fondo este género de problemas. Por otra parte figuran en el Ministerio hombres a los que no podemos suponer capaces de consentir una política antireligiosa.

Pero no nos hagamos ilusiones. La República proclamada en España tiene carácter izquierdista y anticlerical. Hay en el Gobierno cinco calificados masones y otros en los altos cargos. A muchos de estos hombres les sirve de modelo la tercera república francesa. De las próximas Cortes Constituyentes puede salir, si no una persecución violenta, una política perversa y silenciosa, una ofensiva parsimoniosa y meditada. Tal por lo menos ha de pretender una parte muy crecida de los republicanos.

No queremos perder la esperanza de que ante ese temor tan fundado surja dentro del nuevo régimen, un gran movimiento conservador que pudiera llevar a las Cortes incólume una mayoría. Es verdad que en el campo de la derecha acaso más que en otro alguno, no abunda el espíritu de sacrificio en aras del interés común. Tanto los individuos como las colectividades sientan muy vivo el interés propio y no se prestan con facilidad a un plan de conjunto. Queremos creer que la gravedad de las circunstancias presentes les inducirá a la reflexión y a una renovación de su ideología y de sus métodos. Queremos creer que todos se esprestarán a hacer «verdaderos» sacrificios. Algunas impresiones gratas acabamos de recibir en ese sentido. Pero no son bastantes para tranquilizarnos. Por eso, aún doliéndonos muy hondo, tenemos que decir que tiene Roma motivos suficientes para sentir seria preocupación por el porvenir de la Iglesia española.

LA ESCUADRA

Ayer zarparon de este puerto los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII» y los destructores «Alsedo», «Lazaga», «Lepanto», «Velasco», «Almirante Ferrándiz», «José Luis Díez» y «Sánchez Barciztegui».

En la noche pasada llegó procedente de Barcelona, el buque portaaviones «Déjalo» que manda el capitán de fragata don Antonio Moreno de Guerra.

El Juan Sebastián Elcano

Se han recibido noticias de haber fondeado en el puerto de Nueva York el buque-escuela de guardiamarinas «Juan Sebastián Elcano».

Crónicas de Londres Don Alfonso y la opinión inglesa

No hace mucho estuvo en Londres Don Alfonso de España. Ya le conocimos de otros viajes que hizo a la Gran Bretaña, pero la última vez nos pareció verle preocupado. Lo atribuímos al estado de salud de la Princesa Beatriz. No debiera ser así, aunque conocemos sus sentimientos y sus afectos por la familia de su augusta esposa. Algo más pesaba sobre su ánimo. Era Rey, y Rey de un pueblo que tenía entroncada su historia con la Monarquía. Y esta era atacada por quienes, creyendo en su fuero interno que necesitaba España un cambio de régimen, no contaban para nada con sus gloriosas tradiciones. Pesaba sobre él una idea, la de que pudiera ser el último Rey de España.

Casi a continuación de las noticias que hemos recibido de las elecciones municipales en toda España acusando un triunfo no soñado para los enemigos de la Monarquía, hemos sabido que Don Alfonso, oyendo la voz del pueblo, que con sus sufragios se ha mostrado enemigo suyo, en un arranque de verdadera democracia, quizás de exageada democracia, ha resignado sus poderes, y los ha traspasado a los vencedores. Caballeroso acto que en Londres ha sido aplaudido, pero indudablemente se ha sentido que tal suceda.

Hemos oído, en las pocas horas que median entre el conocimiento de la noticia y el momento en que escribimos, muchas opiniones, de altos y bajos, de hombres de talento y de humildes obreros. Todos se han indignado por el hecho.

Mr. Garvey, uno de los laboristas más sensatos, nos ha dicho que no sabe España lo que ha perdido. Conoce a los socialistas españoles, y cree que no tardarán en chocar con los republicanos, y que Don Alfonso será llamado nuevamente por los mismos que en las elecciones han combatido la candidatura monárquica.

Nosotros no compartimos esta idea. Consideramos que lo dicho por Mister Garvey es por que desconoce la idiosincrasia del pueblo español. Don Alfonso, que no ha de renunciar, según creemos, a sus derechos a la Corona española, vendrá quizás a Londres, donde podrá descansar, que bien lo necesita, pues ya son bastantes veintinueve años de reinado, en los que rodeado de políticos poco leales y no bien intencionados, ha tenido que trabajar y sufrir desaires, pasando por estragemas y crisis de verdadera angustia con una paciencia y una prudencia que para los quisieran muchos estadistas de Europa.

Viene a Londres, según parece, y aquí es posible que tengamos ocasión de hablar alguna vez con ese Rey, para el cual empieza el destierro por las culpas y pecados de unos políticos fanáticos que no han sabido defender su trono, y que toda su vida la han su vida la han pasado intrigando y envaneciendo al buen pueblo español.

Esto es lo que se piensa en Inglaterra del acontecimiento de España que hoy preocupa a todo el mundo.

A. NOBAL CRESAD (De «Prensa Asociada»)

Londres, 18 Abril 1931.

DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

De la Alcaldía

Toma de posesión

En atento oficio nos comunica el nuevo Alcalde señor Pérez Larbe la toma de posesión de su cargo, ofreciéndose para cuando se relacione con el servicio público y al bienestar ciudadano.

Relatamos al nuevo alcalde las manifestaciones que personalmente le hicimos, deseando que su gestión sea beneficiosa para nuestra querida ciudad.

El Gobernador Civil

Al recibir al mediodía el Alcalde a los periodistas les manifestó que ayer se posesionó del mando de la provincia el nuevo gobernador civil don Antonio Torres Roldán, y que esta tarde marcharía a Murcia para cumplimentarle.

Caminos vecinales

Añadió el señor Pérez Larbe que se está ocupando del arreglo de caminos vecinales a fin de dar trabajo a los obreros parados.

Por los que corresponden a la Diputación y al Estado hará las oportunas gestiones en el Gobierno civil y una delegación de la Alcaldía se trasladará mañana a Madrid con esta misión.

Los fondos del Municipio

También el Alcalde dió cuenta a los informadores de qué a fin de que el pueblo conozca en que se invierten los fondos del Ayuntamiento ha solicitado de los directores de los diarios locales la publicación de un estado dando cuenta del movimiento diario de la Caja municipal.

Visitas

Hoy estuvieron en el Ayuntamiento para devolver la visita al nuevo Alcalde el Gobernador militar, Comandante General del Arsenal y otras autoridades.

También le cumplimentaron el Arceprete señor Gambín, el Director de la Escuela de Comercio, Ingeniero Director de las Obras del Puerto, Director de Teléfonos, Registrador de la Propiedad, Delegado del Patronato del Turismo, una comisión de maestros de las Escuelas Graduadas y de la Asociación del Magisterio y otras distinguidas personas.

La sesión de hoy

Para hacer el nombramiento de las distintas comisiones que integran el Ayuntamiento, entre otros asuntos, se reunió esta tarde a las seis y media la corporación municipal. De ello informaremos mañana.

Un indultado

Ayer mañana en el tren correo llegó a esta el teniente de Infantería don Juan Cruz, que había sido condenado a doce años de prisión por los sucesos de Jaca y que ha sido indultado por el Gobierno de la República.

Con este motivo se organizó una manifestación que le acompañó hasta su domicilio, entre vivas y aplausos.

(Por telégrafo)

El Nuncio y Alcalá Zamora

Madrid.—Se tomaron detalles interesantes de la entrevista celebrada por el Nuncio con el Presidente del Gobierno provisional de la República española.

El señor Alcalá Zamora rogó a monseñor Tedeschini lo auxiliara al Pon-

tífice que el Gobierno provisional respetará todo lo concordado, porque al tratarse de la cuestión religiosa en las deliberaciones del Comité revolucionario, reunido antes de los sucesos de diciembre, se llegó a un acuerdo.

Añadió que, como se llegó a la conclusión de la libertad de culto, é, que es fervoroso católico, reconoce que España es en su mayoría católica, y, por lo tanto ésta debe ser la religión oficial del Estado.

Rogó también al Nuncio que, como decano del Cuerpo diplomático, dejara a los representantes extranjeros que comunicaran a sus respectivos Gobiernos la situación actual y la tranquilidad que existe en España.

El Nuncio reunió al Cuerpo diplomático y cumplimentó el ruego del Presidente del Gobierno provisional de la República.

Monseñor Tedeschini está muy satisfecho de la forma en que se ha realizado el cambio de régimen, y que haya que lamentar violencias en materia religiosa.

Actitud de los estudiantes de Medicina

Se reunieron los estudiantes de Medicina de quinto y sexto año, adoptando los siguientes acuerdos:

No entrar a las clases de los osteópatas doctores Suñer y Enriquez de Salamanca.

Rogar al ministro de Instrucción Pública designe las personas que han de explicar la asignatura de equitación.

Que de la Comisión que se nombre para examinarlos no forme parte el doctor Bermejo, que se ha solidarizado con Suñer y Enriquez de Salamanca.

Y que se depuren las responsabilidades por los sucesos desarrollados en la Facultad de Medicina.

Las autoridades eclesíasticas catalanas

Barcelona.—En su despacho de la Diputación visitaron al señor Maciá el Cardenal Arzobispo de Tarragona, señor Vidal y Batraquer y el Obispo de Barcelona, señor Irujo, expresando ambos su adhesión al nuevo régimen.

Se posesiona Victoria Kent

Madrid.—Esta mañana se posesionó de su cargo de Director General de Prisiones la señorita Victoria Kent.

Al acto asistió gran concurrencia de público, el Fiscal de la República, los señores Jiménez Asúa y Albornoz y otros.

El ministro de Justicia dijo que este era un día memorable para la historia de la Administración española, por ser la primera vez que la mujer tiene acceso a la Administración del Estado. Victoria Kent lo ha merecido por su noble actividad universitaria y civil. Aquel a recoge la tradición de la ilustre penitenciarista Concepción Arenal.

Victoria Kent contestó agradeciendo la designación que se le ha hecho para este cargo en nombre de la mujer española.

Los discursos fueron radiados